

完成全省首例手术

# 市人民医院光动力治疗食道癌

本报讯(记者 魏薇 通讯员 孙丽娜 魏勇)食道癌也能“见光死”!7月30日,市人民医院发布消息,一周前,该院内镜中心成功为一名食道癌早期患者实施了内镜光动力手术,仅用19分钟便顺利清除了患者食道内肿瘤,目前患者恢复良好。该手术在我省尚属首例。

今年5月,60岁的谢阿姨因慢性胰腺炎

急性发作、弥漫性腹膜炎、胰腺假性囊肿到市人民医院求治。住院期间,医生给她做内镜下胰管支架手术时,发现她食道中段有癌变迹象,初步确诊为食道早癌。

鉴于谢阿姨基础疾病多,患有重症胰腺炎失血性休克,而且长期营养不良,体重仅有30多公斤,根本无法承受传统的肿瘤切除手术。普外科韩治文主任与该院“侯

波名医工作室”专家、省人民医院消化内镜专家侯波多番会诊讨论,为谢阿姨“量身定做”了内镜下光动力手术治疗方案。

7月23日,医护人员戴着护目镜在暗光下操作,用光纤发出的激光实施了手术,整个手术仅用时19分钟。谢阿姨目前生命体征平稳,正在医院接受进一步治疗。

据介绍,光动力治疗肿瘤是使用激光

活化光敏剂杀死肿瘤。治疗时,医生首先将光敏药物注入患者体内,光敏药物会选择性聚集在肿瘤组织,之后将光纤插入患者体内目标部位,使用特定波长激光精确照射肿瘤部位,使光敏药物活化引发光化学反应破坏肿瘤细胞,避免了开胸开腹等手术创伤和痛苦。这种手术对操作者技术要求高,目前国内仅有少数医院开展。



强化处置技能 提升防控能力

## 市消防救援支队检查地铁站安全

本报讯(记者 刘友旺)7月30日,市消防救援支队消息,为进一步加强轨道交通消防安全管理,强化工作人员的应急处置技能,提升火灾防控能力,消防人员对地铁站开展了一轮安全检查。

消防人员细致检查了地铁站的消防设施器材、安全出口疏散通道、电器线路管路的设置和维护,并查看了微型消防站人员编配、装备器材配置、基础台账登记情况,以及现场工作人员应急响应、“四个能力”掌握情况。检查过程中,消防人员还测试了消防控制设备、火

灾自动报警系统、自动灭火系统、消火栓系统、防烟排烟系统联动功能等,详细询问了消防控制室值班人员、设施维保人员对消防设施知熟、操作、维护情况。

消防人员要求地铁站负责人,克服麻痹思想和侥幸心理,确保各项消防安全措施落实到位;加强消防设施的维护管理,加大重点部位的巡控频次,认真履行职责,做好消防安全“软件”与“硬件”工作;强化宣传培训,加大员工消防技能培训,积极开展灭火疏散演练,加强初期火灾处置能力。

家中两年无人住,为何产生了水费

## 邻居的水费记到他账户上了

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 张启亮)房屋两年没有住人,缘何产生了水费?7月30日,困扰杏花岭区机车宿舍住户王先生多日的问题,在太原城管指挥中心协调下,找到了问题症结,谜团得以破解。

日前,家住五一路北中环街口机车宿舍3号院的王先生,接到一张536元的缴费通知单,单子显示从2019年6月至2021年4月,因其一直未缴纳水费导致欠账,如果在限定时间内再不补交,将依照规定停水。

对此,王先生一脸茫然,因为那套房屋在过去两年间并没人居住,怎么能产生那么多水费?于是,他把家中的供水设施仔细检查了一遍,水龙头始终处于关闭状态,管道也没有漏水现象。

为进一步追根溯源,王先生联系了小区物业彻底检查了家内外所有的供水管道,依然没有发现跑冒滴漏。

家中没用水、管道没漏水,为什么会产生大额水

费?王先生面临两难抉择,不交清欠账会被强制停水,补交水费又觉得不明不白。

无奈之下,他试着向太原城管指挥中心求助。城管综合服务平台接到反映,受理立案派单至太原供水集团协调处置。

辖区供水人员全面排查了住户供水设施,仍未发现渗漏现象,管网运行水压正常。

水究竟流到哪儿去了?正当大家困惑时,有经验的供水管理人员把目光投向挂在水表上的小小铭牌。经仔细测试甄别,住户拧开家里的水龙头,自家水表指针并不转,而是旁边水表的读数有变化。由此判断,王先生家的户牌编号和邻居家挂反了,导致邻居家的水费记到了他家账户上。

随后,管理人员通过供水计费系统及时更新了数据,消除了王先生的烦恼。

## 公交司机守护

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 徐翠翠)“感谢司机师傅的负责担当,帮我守护丢失的提包!”7月30日中午12时40分,市民李女士来到河龙湾公交车场认领了落在公交车上的提包,并点赞7路公交司机郭冬明。

当天中午12时许,一辆7路公交车在河龙湾商场车站停靠。等候乘客下车时,公交司机郭冬明发现一名坐在车厢后面的男子,走到前车门附近时,拎起座位上的一只提包就要下车。

郭师傅感觉不对劲,立刻叫住男子询问:“师傅,这是你的包吗?”

## 提包物归原主

男子低头回答:“是的。”

“你上车后一直坐在后面,包怎么会放在前排座位上?那你说说包里装的是什么吧。”郭师傅继续追问。男子答不上来,赶紧把包放下,转身下了车。

这下,郭师傅明白了一切,他把包收好,继续开车向前行驶。

大约10分钟后,市民李女士来到公交车场寻找落在车厢里的提包,此时郭师傅刚刚把包交到调度站。得知郭师傅保护提包的经过,李女士非常感动。她说,为了保护乘客的财物挺身而出,像郭师傅这样认真负责、有担当的公交司机应该受到表扬。

7月31日至8月1日  
每晚12时至次日5时

## 迎泽大桥年检 桥面半幅管制

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)7月29日,交警支队消息,因需要年度检测,7月31日和8月1日两天,每晚12时至次日5时,迎泽大桥南半幅桥

面实施交通管制。

检测期间,迎泽桥西前往迎泽桥东方向车辆需绕行漪汾桥、南内环桥。迎泽大街前往迎泽西大街正常通行。

8月1日至10月20日

## 大同路部分路段半幅封闭

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)7月29日,交警支队通报,因供热管道施工,8月1日至10月20日,大同路部分路段将半幅封闭。

此次施工路段是大同路新城南大街至胜利街段,有条件的尽量绕行。

施工期间半幅封闭道路,半幅双向通行,行人及非机动车正常通行。

交警提醒大家,施工期间车道减少,途经施工路段时请减速慢行,相互礼让,

## 接受国防教育 争做有志青少年

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 刘璟琛)7月29日下午,杏花岭区省军区社区组织辖区青少年,开展了主题为“不忘初心,情系国防,争做有志青少年”暑期国防教育系列讲座。

活动邀请了全国模范退役军人、第六届全国道德模范提名奖、全国向上向善好青年冯黎明为青少年作宣讲。冯老师结合自己在部队服役期间的经历,以及一个个生动鲜活的见义勇为事例,为大家讲解了国家安全形势、国防军民建设等情况,积极引导青少年树立国防意识。

宣讲结束后,学生们前往杏花岭区域党群服务中心党建微展厅,参观了建党百年主题展览,从中寻找奋进的动力。

据介绍,下一步,省军区社区将常态化开展青少年国防教育主题宣讲活动,培养青少年保卫祖国的强烈责任感和爱国主义情怀。

## 民警及时救助 女婴安身福利院

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李娟)一名单身母亲身患重病,将一名出生仅6个月的女婴遗弃。7月30日,涧河派出所民警及时救助,将女婴送到了福利院。

当天上午9时许,有群众拨打110报警称,在枣沟铁道桥路边发现一名婴儿,疑似遭人遗弃。

涧河派出所民警赶到现场,看到报警人怀里抱着一名几个月大的女婴,事发地路旁有一只袋子,内有孩子的玩偶、包被和一张字条。字条显示,女婴刚过半岁,母亲是一名身患重病的单身妈妈,无力抚养孩子,希望好心人收养,给孩子一个健全的家庭。

为了让孩子得到更好、更专业的照顾,民警及时与市福利院联系,准备好相关材料把孩子送到了福利院。

民警介绍,遗弃婴儿触犯法律,遗弃者应认识到错误,尽应尽之责。遗弃情节恶劣的,根据《刑法》规定处五年以下有期徒刑、拘役或者管制。